



Extinderea rețelei de gaze naturale în cartierele Abator și Rapova

Ca urmare a modificărilor legislative apărute și a numeroaselor solicitări primite din partea cetățenilor, reprezentanții Primăriei Orașului Jimbolia au inițiat o serie de întâlniri cu reprezentanții companiilor OMV PETROM și Delgaz Grid pentru identificarea unor soluții optime în ceea ce privește extinderea rețelei de gaze naturale în orașul nostru. Astfel, în urma discuțiilor purtate s-a stabilit ca rețeaua de gaze naturale-presiune redusă din orașul Jimbolia să fie extinsă în cartierele Abator și Rapova, iar costurile lucrărilor de proiectare și execuție să fie suportate din bugetul local, solicitanții având obligația (în conformitate cu prevederile legale) de a achita contravaloarea branșamentului.

Precizăm faptul că, operatorul sistemului de distribuție de gaze naturale, Delgaz Grid, va rambursa în tranșe egale, într-un interval de 5 ani de la data punerii în funcțiune a instalației aferente locului de consum, aproximativ 30% din valoarea lucrărilor de extindere către bugetul local. De asemenea, Delgaz Grid va rambursa persoanelor fizice, cărora li s-a aprobat solicitarea de branșare la rețea, o sumă cuprinsă între 40-60 % din costul racordului, procent stabilit în funcție de distanța dintre rețea și locul de consum.

Pentru realizarea acestei investiții, Primarul Orașului Jimbolia a inițiat un proiect de hotărâre pentru susținerea financiară din fonduri proprii cu suma de 890.000 lei plus TVA, iar în ședința Consiliului Local al Orașului Jimbolia, organizată în data de 26 septembrie, a fost dezbătută și aprobată această propunere legislativă, care va permite locuitorilor orașului cetățenilor să beneficieze de servicii publice modernizate fără a suferi o povară financiară semnificativă.

„Este un pas major în realizarea viziunii noastre de a face din Jimbolia un oraș modern și confortabil pentru toți locuitorii săi. Sunt mândru că am putut finanța această investiție importantă din bugetul local, arătând astfel că gestionăm resursele orașului cu responsabilitate și viziune,” a declarat primarul orașului.

Acest demers subliniază angajamentul administrației locale de a servi interesele și nevoile comunității. Prin proiecte de acest gen, Orașul Jimbolia își consolidează poziția pe harta dezvoltării urbane durabile.



Respect și recunoștință

Luna octombrie este o lună care a căpătat o dublă însemnătate.

Astfel, în prima zi a lunii sărbătorim Ziua Internațională a Persoanelor Vârștnice, un moment prielnic de a celebra și aprecia contribuția semnificativă acestora din diverse domenii, de la familie și comunitate, la economie și cultură.

Ziua Internațională a Persoanelor Vârștnice ne amintește și de necesitatea de a oferi îngrijire și sprijin adecvat celor în vârstă. Este responsabilitatea noastră să le asigurăm un mediu sigur și sănătos în care fiecare cetățean în vârstă să se simtă valorizat, respectat și apreciat.

5 octombrie este recunoscută ca fiind Ziua Internațională a Profesorului. Este o ocazie specială pentru a recunoaște și a prețui contribuția inestimabilă a cadrelor didactice la dezvoltarea viitorului nostru.

Cadrelor didactice sunt piloni ai comunității noastre, ghidând și inspirând generații de elevi cu pasiunea lor pentru cunoaștere și succes.

Fie că sunteți părinți sau bunici și ați fost martorii influenței dascălilor asupra personalității copiilor voștri, fie că sunteți foști elevi care își amintesc cu drag de profesorii lor sau pur și simplu sunteți membri ai comunității care apreciază munca lor, Ziua Dascălilor este momentul potrivit pentru a spune „Mulțumesc!”

DARIUS-ADRIAN POSTELNICU,
Primarul Orașului Jimbolia

Conferința de încheiere a proiectului „ECOLAKES”



În data de 19 septembrie, la Casa de Cultură, a avut loc conferința de încheiere a proiectului „Reabilitarea ecosistemelor și conservarea valorilor naturale în Jimbolia și Kikinda”, acronim „ECOLAKES”, implementat de către localitățile Jimbolia și Kikinda și finanțat prin Programul de Cooperare Transfrontalieră Interreg IPA România-Serbia.

În cadrul conferinței au fost prezentate rezultatele proiectului și intenția de continuare a colaborării transfrontaliere a părților implicate.

Una dintre principalele provocări pentru orașele Jimbolia și Kikinda a fost reabilitarea habitatelor naturale și îmbunătățirea calității mediului, urmărindu-se obținerea unui impact pozitiv asupra sănătății și vieții locuitorilor.

Având în vedere aceste aspecte, în aprilie 2021, cei doi parteneri din cadrul proiectului au demarat lucrările de amenajare și de reabilitare a celor două zone acvatice din Jimbolia și Kikinda.

Pe partea română s-au realizat trei cascade dotate cu pompe submersibile pentru recircularea apei, s-au decolmatat și igienizat malurile pe o distanță de 150 de metri, s-au montat trei pontoane plutitoare și mobilier urban.

Lucrările de amenajare au vizat crearea unei zone de joacă pentru copii, dar și a unei zone cu echipamente de sport în aer liber, amplasarea unei platforme de colectare selectivă a deșeurilor, a unui pavilion cu formă octogonală, a două foșoare și a unui podet pietonal din lemn, instalarea

de panouri fotovoltaice, precum și plantarea de arbuști ornamental și gard viu.

Astfel, Primăria Jimbolia a amenajat spații de agrement și de petrecere a timpului liber, iar prin construirea unui turn de lemn, dotat cu echipamente de observare a păsărilor, a fost creat un punct de belvedere asupra zonei și de observare a păsărilor staționare și în trecere.

Pas cu pas, s-a reușit crearea unei zone atât de necesară pentru iubitorii de natură, sport și petrecerea timpului în aer liber.

De asemenea, în cadrul proiectului fost întocmit studiul intitulat „Rolul canalelor centurii HCN232 și HCN305 ca factori potențiali pentru protecția și conservarea habitatelor de apă în zonele lacurilor Jimbolia”.

Activitățile planificate și obiectivele propuse în cadrul proiectului au contribuit la refacerea și susținerea habitatelor și ecosistemelor naturale de pe ambele părți ale frontierei.

În Jimbolia, în conformitate cu eforturile autorităților locale de conservare a zonei, lucrările realizate nu au afectat perimetrul asupra căruia s-a intervenit, echipamentele și mobilierul urban amplasate contopindu-se în mod armonios cu peisajul bălților, păstrându-se specificul natural al acestora.

Valoarea totală a proiectului a fost de 787.736,97 euro, din care Jimboliei i-a revenit un buget de 374.659,85 euro, iar localității Kikinda suma de 413.077,12 euro.

Bisericile din oraș în straie de sărbătoare

În ultima perioadă, biserica ortodoxă și cele două biserici catolice din localitate au îmbrăcat straie de sărbătoare. Asta pentru că fiecare dintre cele trei și-a sărbătorit hramul. Astfel, Biserica Catolică „Sfântul Vendelin” a organizat tradiționalul Kirchweih, în timp ce la Biserica Ortodoxă „Buna Vestire” a avut loc ruga, iar la Biserica Catolică „Sfântul Mihai” - Búcsú. Toate aceste momente reprezintă prilejuri în care comunitatea să se strângă în jurul valorilor comune.



Prezentare de carte despre morile din Banat



În data de 19 octombrie, la Casa de Cultură a Orașului Jimbolia se va desfășura un eveniment care pune moștenirea în lumină. Este vorba despre încheierea proiectului dedicat patrimoniului construit, proiect prin intermediul căruia a fost realizată o Strategie de dezvoltare locală prin patrimoniu. Aceasta urmărește modelul bavarez al KDK (Kommunales Denkmalkonzept Bayern), instrument ce a fost conceput de Institutul Bavarez al Patrimoniului pentru a veni în sprijinul acelor comunități care vor să perpetueze identitatea locală și să o promoveze prin intermediul patrimoniului. Apoi va avea loc lansarea cărții „Morile Banatului. Patrimoniul mulinologic al județelor Timiș și Caraș-Severin”, volum scris de Radu Trifan. Totodată, se va desfășura și o dezbateră, se va proiecta un film documentar și se va putea vedea o expoziție.

ROD Festival

În data de 4 octombrie, Piața „Sfântul Florian” a găzduit un eveniment dedicat copiilor, tinerilor, părinților și nu numai. Acțiunea a cuprins o expoziție cu fotografii realizate de Theophil Soltesz, „Tincuța și crevetele” – un moment de teatru interactiv pentru copii, activități distractiv-educative, dansuri și jocuri menite să dezvolte creativitatea, dar și proiecția filmului de animație WALL-E. Evenimentul a fost organizat de Asociația „DocuMentor”, beneficiind de finanțare din partea Primăriei și a Consiliului Local Jimbolia.



Tabăra de Creație Literară pentru Tineri Scriitori „Petre Stoica”



Muzeul Presei „Sever Bocu” și Universitatea de Vest din Timișoara au organizat cea de a treia ediție a Taberei de Creație Literară pentru Tineri Scriitori „Petre Stoica”. Astfel, în perioada 25-28 septembrie, 10 tineri scriitori din diferite părți ale României, dar și din Republica Moldova au putut să descopere cultura și istoria Jimboliei și să aibă parte de ateliere coordonate de scriitorii Alexandru Potcoavă, Marcel Tolcea și Radu Pavel Gheo. Evenimentul a cuprins

și acțiuni dedicate publicului larg. În prima zi a avut loc proiecția filmului documentar „Timișoara. Harta secretă: oameni și locuri”, în prezența scriitoarei Adriana Babeți, parte din echipa „Harta secretă”. Cea de a doua zi l-a avut în prim-plan pe scriitorul și gazetarul Cristian Tudor Popescu, care a răspuns la întrebarea la ce mai e bună literatura? De asemenea, în aceeași zi s-a desfășurat și un meci de tenis demonstrativ între Cristian Tudor Popescu și Valentin Gheran. Ziua de 27 septembrie a fost dedicată dialogului *Adio, adio, patria mea, cu i din j, cu j din Jimbolia* susținut de scriitorii Marcel Tolcea și Radu Pavel Gheo. Activitățile din 26 și 27 septembrie s-au desfășurat în curtea Casei Memoriale „Petre Stoica”, loc ce odinioară era spațiul de creație al celui care a pus bazele singurului muzeu al presei din România. Bibliăria „Cărturești” a fost prezentă cu un stand pe durata celor trei zile în care tabăra a avut loc la Jimbolia.

„Blide noi”

În data de 1 octombrie, la Muzeul Căilor Ferate s-a desfășurat un eveniment inedit. Este vorba despre „Blide noi”, o acțiune care a readus în actualitate preparate tradiționale. Proiectul are menirea de a evidenția gastronomia ca parte importantă a culturii și identității. Noemi Hügel și Ioan Bebeșelea sunt cei doi bucătari care au reinterpretat mâncăruri tradiționale din diferite părți ale Banatului, punându-le laolaltă în contextul unui punct staționar cu implicații migraționale: gara. Cei prezenți au avut parte și de un tur ghidat, condus de profesorul Marius Mixich, care a trecut în revistă unele dintre cele mai importante momente ale stației de cale ferată. Acțiunea a fost organizată de Asociația „Prin Banat”, fiind parte din Festivalul „Cămine în mișcare 2023”. Acest festival e o componentă a proiectului cultural „Cămine în mișcare - Moving Fireplaces” - parte din Programul Cultural Național „Timișoara - Capitală Europeană a Culturii în 2023” (Timișoara 2023), finanțat de Municipiul Timișoara prin Centrul de Proiecte.



„După sărbătoare, sărbătoarea”

În data de 21 octombrie 2023, începând cu ora 18, Muzeul Stefan Jäger, va fi gazda evenimentului „După sărbătoare, sărbătoarea” – o privire artistico-poetică dincolo de tipare. Katharina Eismann, Hagen Bonifer și Sven Eismann sunt protagoniștii acestei acțiuni care dorește să readucă în prim-plan povestea fugii peste graniță și o rememorare a unor evenimente petrecute în timpul dictaturii comuniste. Proiectul conține atât obiecte sculptate, pictură, cât și poezie. Toate se împletesc în așa fel încât să îndemne la aprofundare, la aducere-aminte. Este o călătorie ce transcende limitele spațiale și temporale.

CURĂȚENIA DE TOAMNĂ

Primăria orașului Jimbolia organizează, în perioada 16 OCTOMBRIE – 17 NOIEMBRIE 2023, programul de curățenie de toamnă.

În cadrul acțiunii se colectează numai deșeuri vegetale rezultate din curățirea arborilor plantați pe aliniamentele stradale și a spațiilor verzi din jurul imobilelor. Cetățenii sunt rugați să depună în ordine la marginea carosabilului, fără a împiedica circulația, deșeurile vegetale ce se colectează în cadrul acestei acțiuni, până cel târziu cu o zi înainte de ziua în care este programată colectarea în zonele și cartierele în care locuiesc.

În această acțiune NU se colectează deșeuri din amenajări interioare, curățirea pivnițelor și a podurilor (moloz, praf de cărbune, țigle, cărămizi, faianță și gresie sparte).

PROGRAMAREA STRĂZILOR:

Săptămâna I 16.10.2023-20.10.2023

Luni 16.10.2023 - Str. Aleea Cito, str. I. Creangă, str. Griviței, str. T. Grozăvescu.

Marți 17.10.2023 - Str. T. Aman, str. Salcânilor, str. Gh. Adoc, str. Lenau.

Miercuri 18.10.2023 - Str. Recoltei, str. Bucegi, str. S. Jäger, str. N. Bălcescu.

Joi 19.10.2023 - Str. C. Coposu, str. C. Csekonics, str. E. Teodoroiu, str. Spre Sud (între str. Republicii și Spre Est).

Vineri 20.10.2023 - Str. Rapova, str. Gării, str. E. Gojdu, str. C. Negruzzi, str. Bârzava.

Săptămâna II 23.10.2023 – 27.10.2023

Luni 23.10.2023 - Str. Dr. Victor Babeș, str. Lorena.

Marți 24.10.2023 - Str. T. Vladimirescu (între Republicii și Spre Est).

Miercuri 25.10.2023 - Str. Calea Timișorii, str. I. Slavici (între str. Republicii și Spre Est).

Joi 26.10.2023 - Str. Spre Nord (între str. Republicii și Spre Est), str. Spre Est, str. E. Bartzer, str. Drumul Clarii.

Vineri 27.10.2023 - Str. I. Maniu, str. M. Eminescu, str. Ștefan cel Mare.

Săptămâna III 30.10.2023 – 03.11.2023

Luni 30.10.2023 - Str. Republicii.

Marți 31.10.2023 - Str. Spre Sud (între str. Spre Vest și Republicii), str. Albinelor, str. Dr. Karl Diel.

Miercuri 01.11.2023 - Str. T. Vladimirescu (între str. Spre Vest și Republicii), str. Gh. Doja.

Joi 02.11.2023 - Str. I. Slavici (între str. Spre Vest și Republicii), str. L. Rebreanu, str. Timiș.

Vineri 03.11.2023 - Str. Spre Nord (între str. Spre Vest și Republicii), str. Spre Vest, str. C. Brâncoveanu.

Săptămâna IV 06.11.2023 – 10.11.2023

Luni 06.11.2023 - Str. A. Iancu, str. P. Jung.

Marți 07.11.2023 - Str. Cloșca, str. Crișan, str. E. Murgu, str. I. I. De la Brad, str. G. Enescu.

Miercuri 08.11.2023 - Str. Mureș, str. Crișana, str. Horia, str. A. Vlahuță, str. I. Vidu, str. Carpați.

Joi 09.11.2023 - Str. N. Grigorescu, str. Prieteniei, str. J. Linster, str. Gh. Lazăr, str. B. P. Hașdeu, str. B. Bartók.

Vineri 10.11.2023 - str. V. Alecsandri, str. Aleea Plopiilor, str. C. Porumbescu, str. M. Kogălniceanu.

Săptămâna V 13.11.2023 – 17.11.2023

Luni 13.11.2023 - Str. C. D. Gherea, str. S. Bărnăuțiu, str. A. I. Cuza.

Marți 14.11.2023 - Str. Basarabia, str. Moș Ion Roată, str. V. Lucaciu.

Miercuri 15.11.2023 - Str. C. Mărășești, str. C. Moșilor.

Joi 16.11.2023 - Str. A. Vlaicu, str. V. Țepeș, str. V. Goldiș, str. P. Sándor.

Vineri 17.11.2023 - Str. Șt. O. Iosif, str. G. Coșbuc, str. C. Kikindei, str. Banat, str. Cânepei, str. Spre Lenauheim.



S.C. PEISAJ HOSTA oferă servicii de ridicare a **molozului** și a **materialelor de construcții** de la domiciliu.
Pentru detalii și comenzi sunați la numerele de telefon 0356/422075 sau 0256/360770.

POLIȚIA ORAȘULUI JIMBOLIA

Str. Republicii nr. 16
Telefon: **0256/478861**

POMPIERII JIMBOLIA

Str. Liviu Rebreanu nr. 9
Telefon: **0256/360312**

